



新闻热线



1590631 0630

新浪微博: @今日威海

13岁少年洗手时触电身亡

事发蓝山小镇,或因家中墙内电线漏电致祸;律师建议追责开发商、承建商

文/片 本报记者 吕修全

20日晚,经区蓝山小镇一居民家中发生一起惨剧。一14岁少年使用电热水器里的水洗手时,遭遇电击倒地,后经医院抢救无效死亡。事后,热水器厂家维修人员上门,与家属请来的电工共同排查一天,确定热水器无碍,漏电系一电源插座内的火线、地线碰触所致。

少年的父母质疑这栋楼墙内电线有质量问题、楼体整体地线未接地,就此找开发商,得到的回复是,房屋质保期已过,不负责。



▲漏电的热水器花洒管线被小光扯开。 记者 吕修全 摄

◀小光(中)及其父母曾幸福的合影。 记者 吕修全 翻拍

洗手时,少年触电身亡

小光(化名)是经区某中学初中三年级学生,再有一个月,他就满14周岁了。小光的父母都是外地人,在威海打拼多年后,在蓝山小镇买了房,2008年5月13日入住。

这个原本简朴但美满的家却在10月20日晚发生了变故。

小光的父亲吕健、母亲公丕花回忆,当天傍晚,小光到洗手间洗手,伸手抓起电热水器的金属

花洒喷头,随即摔倒在地。“妈妈快来救我!”小光喊道。公丕花和吕健跑进洗手间时,躺倒在地的小光仍被喷头“粘”住左手。

吕健夫妇意识到孩子触电了,“快甩掉它!”公丕花呼喊着。“我扔不掉它!”小光的的声音很快微弱下来。吕健迅速返身拉下电闸,但为时已晚,小光的呼吸、心跳已微弱地近乎于没有。吕健拨

打了120,楼上楼下的邻居也赶来帮忙。

海大医院急诊医护人员迅速赶到吕家施救。急诊记录显示,医护人员接手小光时,他的呼吸心跳已停止10分钟。医生先后对他实施了心肺复苏、插呼吸管、导尿等急救措施。但紧张抢救半小时,小光仍未恢复呼吸、心跳,被确定死亡。

遗属归因墙内电线外包胶皮老化

小光触电身亡,吕健和公丕花悲痛欲绝,公丕花精神崩溃,出现幻觉,不断念叨“孩子你饿不饿?”,“有没有人陪你玩?”吕家亲朋大都放下工作,全天陪伴小光的父母。

事发后,派出所上门调查,确定为意外事故。小光遗体被暂时寄放经区法医鉴定中心。小光的姨夫邱先生等人表示要追究这起意外事故的责任人。

事发当天下午,吕家的热水器插电烧水,以便小光晚饭后洗澡,吕健曾放热水洗脚。

遗属首先怀疑热水器出现质

量问题。邱先生联系广东生产厂家,该厂在济南的售后人员于22日早抵达威海。当天9点至16点,维修人员联合邱先生请来的电工排查吕家的热水器及整体电路。经检查,维修人员及电工排除了热水器故障的可能,在主卧室墙上的电源插座内发现了问题——火线、地线的外包胶皮老化。遗属认为是这里触碰发生短路,才导致吕家的在用电器全部带有220伏的电压。

邱先生说,“推上电闸,可听到内部‘刺啦刺啦’的电火花声”。他认为,这能证明小光触电身亡的原因。

律师:若属实,开发商、承建商应担责

23日,邱先生等人将问责目光转向了开发商。

邱先生到开发商在蓝山小镇的办事处。一开始,他只说家中出现漏电,希望开发商给予维修。但是值班人员以吕家购房已过五年为由,表示不予维修。该人还表示公司已易主数年,对前任老板盖的楼不予负责。

24日,记者陪同邱先生等遗属再次来到开发商在小区的办事处。邱先生向值班经理说明家中有人触电身亡,要求开发商给说法。该经理称,该处为售楼处,要邱先生到公司反映。当天,邱先生得到的解释依然是,房屋质保期已过,不负责。

邱先生找某律师事务所咨询。律师建议遗属起诉开发商及房屋承建商,追究其房屋电线安装或管线质量低劣问题导致小光死亡的责任。

山东凌云志律师事务所律师隋晓宁了解该事后表示,如果遗属确认小光的死亡系墙内电线漏电所致,确应追究开发商及房屋承建商对房屋电线安装瑕疵或管线质量低劣导致事故发生的责任。

对开发商所说的房屋质保期已过,隋晓宁不以为然。隋律师认为,盖楼期间安装的电线随同楼房主体,应由开发商、承建商保证长期质量或安全。